

EN TODAS PARTES

Ocupándose nuestro ilustrado colega barcelonés *La Tribuna* de la división que corre a las fuerzas políticas de la capital del Principado, cuya división se acentúa más a medida que se acerca el día de la contienda electoral, pinta este sabrosísimo cuadro.

Los catalanistas están mucho peor aún que los republicanos. Ni siquiera guardan las apariencias, y si no luchan divididos públicamente es porque la derrota sufrida en las elecciones provinciales les ha demostrado cuánto terreno habían perdido en la opinión y cuán difícil es luchar con elementos heterogéneos, enfrente de los que, aún divididos, coinciden en la aspiración y el ideal.

Los católicos, amigos de don Alejandro M. Pons, no ven con buenos ojos la inclusión en la candidatura de personalidades que han hecho recientes declaraciones de racionalismo, y los escasos elementos liberales que están afiliados al catalanismo parecen dispuestos a negar sus votos a los candidatos de ideas conservadoras. Añádase, a lo dicho, que los carlistas, indignados por los ataques inferidos al señor Vazquez Mella, se mantienen a la expectativa y es casi seguro que acuerden el retraimiento, mientras los amigos del señor N. cedal, que no son pocos, declaran que votarán con los republicanos antes que dar ayuda a los que con la capa del regionalismo, disfrazan sus concomitancias con el liberalismo perverso.

De los partidos fusionista y conservador no hay para que hablar. Ellos mismos reconocen su impotencia renunciando a la lucha.

¿Qué sucederá el día de las elecciones al chocar de tan diversos elementos?

Pues bien sencillo; que los que dispongan del manubrio, coparan el acta ó se la llevarán los más despreocupados ó los que más habilidad tengan.

En todas partes están lo mismo las agrupaciones y cuanto dice nuestro colega democrático, viene a confirmar lo por nosotros dicho mucho tiempo hace y es que atravesamos un período evolutivo cuyo final no se vislumbra ni es fácil pronosticar plazo de término.

Y lo que ocurre en Barcelona, es lo mismo que presenciamos aquí y se comenta en todas partes; la división, la disparidad, el egoísmo, la ambición, el afán de medro, la poca consistencia en los principios, la falta de seguridad en las ideas y la carencia casi total de aquellas virtudes que tenían los antiguos partidos políticos, recordando y lamentando las cuales, fundamos la tesis de un artículo nuestro no hace muchos días publicado.

Así como entonces, se hablaba muy poco y se obraba muchísimo más, con acierto, con valentía, denodadamente y jugándose la vida, ahora se habla por los codos, se escupe mucho por el colmillo y nada entre dos platos al fin de la jornada, tempestades en una taza de manzanilla y feminismo en evidente identificación.

Hoy no hay más que degeneración lo mismo arriba que abajo: concupiscencia pura, misticismo de mentirijillas y el mentir de las estrellas como dijo el poeta; pero lo que es consistencia, lo que significa fuerza, lo que descubre influjo y atesora idealismo, eso no se usa, ni entre los blancos ni entre los negros; nada: aquí se demuestra como nunca la existencia del movimiento, pero es andando hacia atrás, sin orden ni seguridad, en sentido evolutivo pero sin reglamentación y esa evolución no camina hacia el norte, sino hacia po-

niente, porque ya se oscurece todo y la niebla del rebajamiento envuelve el conjunto y no deja ver el sol del patriotismo.

¿Quién sufre las consecuencias? La libertad y por ende la patria, porque con este batiburrillo de divisiones y egoísmos, con esta carencia de espíritu de conservación, el elemento histórico más práctico y más astuto, aprovecha las contiendas ajenas y se apodera de lo que hace muchos años debiera haber perdido para siempre y todo por nuestra falta de tacto, por nuestra imprevisión y pasiones mezquinas.

Ruda será la contienda electoral indudablemente; tremendo el chocar de pasiones y el encuentro de egoísmos, pero menos mal si el elemento liberal se lleva la mejor parte, porque de lo contrario, el reaccionarismo tomará nuevamente posiciones y ayudado por los elementos de la situación darán a los más lo que solo él sabe dar cuando tiene segura la posesión y más segura la retirada en caso de apuro.

¿Cuándo terminará esta situación? Cuando Dios quiera y los hombres de buena voluntad lo dispongan.

Elecciones

Poco ha cambiado en estos últimos días el aspecto de la próxima lucha electoral. Los mismos candidatos anunciados siguen anunciándose y todos continúan en sus trabajos con mejor ó peor fortuna.

Tampoco ha cambiado en un ápice el espíritu de los electores y el entusiasmo despertado entre los elementos liberales para salir victoriosos en la pelea sigue aumentando y creciendo.

Donde es más patente la ventaja que sobre sus contrarios obtienen los liberales, es en el distrito de Torroella de Montgrí, donde de todos los elementos sanos, los que desean para aquella comarca épocas de riqueza y bienestar, se han unido para defenderse del feudalismo del conde de Serra, enemigo común. Lo mismo ha sucedido en La Bisbal donde los que desean desterrar la inmoralidad en todas sus ordenes se preparan a derrotar al funesto *rovirismo* a pesar del apoyo que descaradamente le ofrece el referido conde.

En Vilademuls, todas aquellas amenazas, aquellas valiosísimas adhesiones, aquellas innumerables manifestaciones de simpatía que se hacían por él y al Sr. Roger, han caído derrumbadas por falta de base cual castillo de naipes. El Sr. Canalejas ha prestado infinitos servicios a los pueblos de aquel distrito, éstos lo reconocen, y ha bastado su sola visita para que todos los electores se apresurasen a ofrecerle su apoyo y su decidido propósito de que siga representándoles en las Cortes, quien tan ejemplarmente ha venido haciéndolo.

En Figueras y Gerona es indudable que también vencerán los elementos liberales, si bien el triunfo se lo disputan candidatos monárquicos y republicanos. Así en uno como en otro distrito, los respectivos candidatos conservadores van a correr el ridículo más grande ya que los electores no se avienen a conceder su confianza en quien ningún mérito ni cualidad tiene para aspirar a ello.

Donde únicamente es seguro el éxito de los conservadores es en Puigcerdá, donde el Marqués de Santa Ana no tiene contrincante, y probable, en Santa Coloma y Olot donde al lado de los señores Ruiz y Boch se han puesto además de los pocos conser-

vadores que haya, todos los elementos de valía y representación de ambos distritos, siendo más seguro entre estos dos, el éxito del señor Bosch, ya que no tiene otro candidato de oposición que el señor Albó y este hizo lo que la mula de alquiler de la fábula: mucho correr al principio y luego tumbarse fatigada y reventada. Amen de que el señor Albó representa una tendencia odiada por la clase obrera, vista con recelo por la clase media y repudiada ya de las clases acomodadas que un día la acogieron y cobijaron creyendo en la buena fé y sinceridad de los que se decían sus sustentadores, y en cambio el señor Bosch, desligado de todo partido político propónese solo y únicamente trabajar en beneficio exclusivo del distrito que le dará su representación.

A grandes rasgos, esta es la situación actual de la política en esta provincia. De confirmarse nuestros augurios hechos con vista del estado de la opinión pública, inútil es decir que la derrota del partido conservador en esta provincia, sería más que vergonzosa y que tendría los caracteres de *debacle* si como se da por seguro, el Marqués de Robert es derrotado materialmente y tiene que presentar su candidatura a la senaduría.

Y esto que se da como seguro es por lo menos muy probable apesar de las ilegalidades y atropellos y coacciones y demás *habilidades* que efectúe el Sr. Robert, secundado por quien debía ser amparo y garantía de todo lo contrario, si tuviera la independencia y energía que se supuso y de que dió continuas muestras antes de su viaje a la Corte y antes por tanto de entregarse a todo de pies y manos a quien como el marqués de Robert, le son desconocidos los más elementales principios de consecuencia política, nobleza en la lucha y respeto al enemigo.

LOS REPUBLICANOS

En Gerona

El domingo último celebróse en esta ciudad el mitin republicano, recomendado por el señor Salmerón, para efectuar recuento de fuerzas.

El acto tuvo lugar en el teatro Jardines de Novedades y asistieron al mismo más de 600 personas, no todas de ideas republicanas, apesar de que la convocatoria del mitin recomendaba asistieran solamente los que profesan aquel credo.

Eran las once y cuarto cuando ocupó la presidencia en el escenario el jefe del comité provincial republicano don Buenaventura Carreras. Ocuparon también lugar en la presidencia los Sres. Gumbau, Loperena, Grau, Prat, Sanz y representantes de varios pueblos.

En concepto de delegado de la autoridad se hallaba el oficial 1.º del Gobierno civil señor Miquel.

El señor Carreras, después de declarar abierto el mitin saludó a los concurrentes, en nombre del Comité organizador del acto, dando las gracias por su asistencia. Explicó el objeto del mitin. Dijo que la aspiración de los republicanos había sido siempre la paz, concordia y unión entre sus elementos distintos y que si bien habían fracasado los intentos a este objeto realizados, la Asamblea de Madrid había realizado por fin la fusión de los republicanos en un solo partido, lo cual considera es un segundo triunfo para el partido después del alcanzado en Barcelona en las últimas elecciones.

El señor Gumbau leyó un breve discurso referente al resultado que de la Asamblea de Madrid ha de obtener el partido republicano.

Después de la lectura a las adhesiones reci-

vidas de muchos pueblos de la provincia que representan 6,000 republicanos.

El presidente ofreció a los concurrentes que si había alguno que deseara hacer uso de la palabra podía efectuarlo con entera libertad, aceptando la oferta el señor Barnés de Cassá de la Selva, quien en nombre de los republicanos de Cassá dijo que en aquella villa se adherían todos al acto y que su único deseo era poder abrazar al gran sabio, al expresidente de la república española y futuro presidente don Nicolás Salmerón.

Las entusiastas palabras del señor Barnés fueron coronadas con estrepitosos salvas de aplausos y vivas a Cassá, Salmerón y a la República.

Habló después el señor Prats, quien dedicó sentido recuerdo a las víctimas ocasionadas por el máuser del silvelismo en Salamauca y Madrid.

Expresó la necesidad de implantar la república como único medio de redimir a la clase obrera, cuyos individuos deben emanciparse, no por medio de una revolución que aniquila y destruye, sino por medio de una pausada evolución. Manifestó que a su entender la república debe ser socialista, y terminó diciendo que tantos eran los abusos y atropellos que a diario cometen los partidos gobernantes, que se imponía la realización de un acto de fuerza para barrer las instituciones que se hallan representadas por un niño.

El señor Loperena, que habló a continuación, ponderó el espectáculo hermoso que producía la resurrección del partido republicano comparable solo con la resurrección del Señor que celebraba la Iglesia. Aseguró que el partido republicano cuenta con el apoyo de todas las fuerzas vivas, incluso el ejército. Extendióse en largas consideraciones acerca de las ventajas que para los pueblos representa la Instrucción pública; atacó la intromisión del clero en los asuntos de orden civil y terminó asegurando que no está lejano el día en que los obreros dejarán los útiles del trabajo para empuñar las armas é implantar la república española.

El señor Carreras usó nuevamente de la palabra por la costumbre, según dijo, de que el presidente resumiera los discursos, y para explicar en breves frases la historia de los fracasos del partido republicano. Este partido, dijo, ha servido siempre como el carlista, de lastre a todos los partidos y se ha unido siempre con quienes en nada habían de favorecerle; hoy es distinto, pues se presenta a la lucha solo, con fuerzas propias y contando con la legalidad y neutralidad que observa el Gobernador civil (?).

En elocuentes párrafos expuso la evolución de la fracción posibilista y aseguró también que el día que la cultura sea general, todos los españoles serán republicanos.

Terminó con un viva a Salmerón y otro a la Unión republicana.

El acto terminó a las doce y cuarto. Durante la celebración del mismo, el fotógrafo señor Mauri sacó varias instantáneas del aspecto del local.

En Bañolas

A las dos y media de la tarde del domingo se llenó de bote en bote el «Teatro Vidal» de aquella villa, en donde había de celebrarse el mitin republicano. La concurrencia era de unas mil quinientas personas.

En el escenario tomaron asiento los oradores y los representantes de Vergés, La Escala, Celrá, Torroella de Montgrí, Gerona, Cornellá, Esponellá, Serriá, Vilert, Fontcuberta, Mata, Borgoná y otros pueblos de la comarca que se adherieron al acto.

Presidió el veterano republicano señor Costa, quien hizo la presentación de los

oradores y del candidato por aquel distrito don Luis Morote, en quien reconocía grandes dotes de inteligencia y honradez política, inteligencia que siempre había ofrecido en bien de la democracia.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Masanella, alcalde procesado de la población. Pronunció un buen discurso. Tributo sentidos elogios á don Nicolás Salmeron.

Dijo tambien que cumpliendo los acuerdos de la Asamblea celebrada en Madrid se celebraba el acto, para dar fé de la fraternidad que reina entre los republicanos españoles.

Dirigió duros ataques al aristócrata cacique de la comarca y recomendó á los concurrentes cumplieran como buenos, el día de las elecciones, trabajando en pro de la candidatura de don Luis Morote.

Palau, obrero de Barcelona, infatigable propagandista de las ideas republicanas, dijo que le habia causado muy buena impresión el espíritu de la comarca, pero que tenia que dolerse de la influencia de la reacción.

Atacó con gráfica frase al caciquismo prostituido, extendiéndose acerca de ciertas aventuras de un cierto Conde, que causaron la hilaridad del público. Tributo un recuerdo al patricio José de Ametller, fusilado por los carlistas.

Terminó recomendando energía para el día de las elecciones con el fin de evitar pucherazos.

Fué muy aplaudido.

Julio Piferrer se congratuló de que los republicanos celebraran, al fin, su Pascua roja.

Dijo que se acercaba el momento de la lucha, que el voto es el rayo de Dios que aniquilará á la monarquía y á sus ministros, funestos personajes que pierden colonias, torturan obreros y fusilan á la juventud por la espalda.

Terminó mofándose de los caciques que tienen que cubrir su ignorancia con blasones y títulos, comprados en inmoral mercado.

El diputado provincial don Luis de Ametller fué saludado con una salva de aplausos.

Empezó diciendo que es de la raza de los que se rompen, pero que jamás se doblegan. Que del mismo modo que sus antepasados fueron al sacrificio, él está tambien dispuesto á sucumbir en la pelea, caso de no vencer.

Se felicitó del despertar del pueblo, combatió al caciquismo y terminó recomendando la candidatura de don Luis Morote.

Al levantarse éste se le tributo una ovación indescriptible.

Empezó su elocuente discurso diciendo, que del mismo modo que los cubanos triunfaron al grito de viva la república, con este mismo viva triunfarán los republicanos españoles.

Dijo que la Asamblea celebrada en Madrid es el renacimiento de la libertad.

Manifestó que la libertad es antes que la patria, pues los pueblos esclavos no la tienen.

Declaróse ampliamente autonomista.

Reseñó los sucesos de las pasadas guerras coloniales. Dijo que si se perdieron Cuba y Filipinas fué por causa de los partidos monárquicos, pues el 24 de Febrero de 1896, el ministro de los Estados Unidos Mister Olney, presentó una nota proponiendo la paz si se concedía la autonomía á Cuba y aquella nota fué rechazada por el gobierno de Cánovas del Castillo.

Dijo que habia visto á los soldados, á los hijos de los pobres, en los hospitales de Cuba, diezmados por la fiebre y por el hambre y que por tanto los hombres de la restauración son ladrones de nuestra sangre, ladrones de nuestra hacienda y ladrones de nuestra honra.

Trazó un paralelo entre Francia y España. Reseñó los desastres de Sedán y Metz y las consecuencias de los mismos.

Dijo que la revolución francesa se debe á los labradores que diezmados por los derechos feudales, se tomaron la justicia por su mano. Añadió que era ridículo que después de transcurrido un siglo de aquella

epopeya, salga en una comarca agrícola, como es Torroella de Montgrí, un marqués ó conde cualquiera reclamando ridículos derechos sobre laudemios.

Manifestó que si Inglaterra, Francia, Suiza y los Estados Unidos, van á la vanguardia del progreso, es porque hicieron la revolución y que España estará atascada hasta el día en que la revolución le tienda los rieles en los que podrá deslizarse magistrosamente el enérgico espíritu de la raza española.

Atacó el régimen unitario, poniendo el ejemplo de Francia que ha tenido continuas luchas para sostener á una república, que al simple soplo de un Boulanger peligraba.

Disertando acerca la enseñanza, fuente primordial del progreso de los pueblos, comparó los 900 millones de dollars que se destinan para la enseñanza en los Estados Unidos, con los 10 millones de pesetas que se destinan en España, presupuesto ridículo, pues el cantón de Ginebra ya reserva mayor cantidad.

Hizo, con mucha erudición y galas oratorias, el proceso de la restauración borbónica.

Abogó en pro de los municipios, diciendo que estos deben tener personalidad propia, sin estar sujetos á la voluntad de un cacique ó gobernador poco escrupuloso.

Terminó su hermoso discurso con brillantes párrafos, haciendo votos para la regeneración de esta pobre patria, escarncida por un Silvela, autor de la apología del Maüsser y por un Maura, que queriendo hacer revoluciones desde arriba, no consigue nada más que promover motines desde abajo.

Al terminar el Sr. Morote, entusiasmado el público, prorumpió en vivas y aplausos.

El Sr. Costa dió terminado el acto con vivas á la libertad, á la república y á la democracia, contestados con entusiasmo por el público.

Al momento se remitieron telegramas al señor Ureña, presidente del mitin de Madrid; á *El País* y al presidente del mitin de Gerona Sr. Carreras.

Mucha animación y entusiasmo, sin que se registrara incidente alguno.

En Olot

El propio día se celebró un mitin republicano en la capital de la montaña.

Se congregaron unos 1500 republicanos. Asistieron representantes de Castellfollit, San Jaime de Llierca, Camprodón, Besalú, Las Presas, San Juan las Fontis, Capsech y otros pueblos.

Hablaron los Sres. Casellas, Terradellas, Vidal, Mestres y los representantes de la Asociación Escolar republicana de Barcelona Sres. Carretero, Palma y Berroya.

En Cassá

En cumplimiento de lo dispuesto por el jefe del partido republicano nacional, los republicanos de aquella villa celebraron el domingo un mitin en el salón del Círculo Recreativo, cuyo local estaba completamente lleno.

Presidía el acto el veterano D. Esteban Torres, quien después de declarar abierta la sesión, recomendó como el único medio eficaz para el logro de los ideales republicanos, la unión más estrecha y desinteresada entre todos los amantes de la República.

Dijo que uno de los primeros actos de un gobierno republicano debía ser la expulsión de los acaparadores de la enseñanza, que hacen de ella instrumento de reacción y retroceso; y encomendar tan sagrada función á hombres ilustrados que entreguen á la sociedad ciudadanos libres, amantes del progreso de la humanidad, capaces de regir por si mismos y de trabajar en bien de los demás.

Don Jaime Maymi, presidente del Centro «Unión Republicana» de esta villa, manifestó que consideraba imposible que evolucionando se llegara á la república, y que, por lo tanto, era necesario emplear medios más eficaces para lograr implantarla en España.

Don Fernando Barnés, dijo que el día en que se celebra la resurrección de Cristo, otra resurrección gloriosa se verifica, la

resurrección de la España republicana, que saliendo de la pasividad en que ha permanecido hasta ahora, vá á luchar para conducir á nuestra patria por el camino de la libertad y del progreso. Dedicó un sentido recuerdo al malogrado médico Sr. Pascual, fundador del primer centro democrático en esta villa, el casino «La Industrial».

Don Antonio Botet limitóse á aconsejar la unión y disciplina tan necesarias para alcanzar el triunfo en las luchas que se avecinan.

Don Sebastián Oliver afirmó que era éste uno de los actos más hermosos que ha de registrar la historia de nuestros días, pues que el efecto que habia de producir el despertar de la opinión, era el derrumbamiento del régimen que nos oprime, régimen que por sus condiciones esenciales ofrece la anomalía de verse los cuerdos, gobernados por locos ó imbéciles, como la infeliz hija de los reyes Católicos, y el desdichado Carlos II; ó por monstruos, que como el execrable Felipe II, se complacen en contemplar los suplicios del pueblo de que se titulan padres; ó bien darse el caso de regir los destinos de una nación, jóvenes en edad en que otros necesitan de tutela para la realización de actos que solo á ellos atañen.

Dijo que todos los aspirantes á ministros una vez en el banco azul no cumplen lo prometido en la oposición, excepto Silvela, á quien elogia por su consecuencia, pues habien lo hecho la apología del maüsser demuestra prácticamente lo excelente de sus teorías, llenando de luto á la nación, como ha ocurrido recientemente por los sucesos de Salamanca y de Madrid.

Se han de suprimir, dice, las senadurías vitalicias y por derecho propio, reformando tambien el procedimiento electoral, destruyendo el favoritismo y privilegios de determinadas clases, á fin de que cuantos representen á la nación, lo hagan por la libérrima voluntad del pueblo.

Abogó por que la enseñanza sea gratuita, obligatoria é integral para facilitar á los hijos del pueblo todos los medios de cultura que pueden ponerles en condiciones de ocupar dignamente los mas elevados puestos y desempeñar con aplauso general los mas elevados cargos.

Elogia al gran Costa, diciendo que se han de hacer los mayores esfuerzos para darle una nutrida votación; pero que todos cuantos se honren dándole sus sufragios lo hagan teniendo plena conciencia de sus actos y convencidos de que hombres como él son los que necesita nuestra desgraciado país. Dice que Costa ha hecho mucho en favor de la agricultura y que hay que hacerlo comprender á nuestros labradores para que se preste á votarlo.

El señor Prats, de Gerona, hizo uso de la palabra para manifestar que, gracias al régimen actual nos hallamos espuestos á que España se confunda con una comarca africana, y que hay que orientarse con vistas á Europa, lo que conseguiremos con la república tal como la sueñan los que anhelan seguir los derroteros que la civilización moderna aconseja.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, reinando el mayor entusiasmo en los asistentes al acto, que, como ya digo anteriormente, eran muchísimos, á pesar de lo cual ni el mas leve incidente turbó el orden que fué perfecto, como acontece en todas las reuniones públicas que se celebran en esta villa, prueba evidente de la cultura de este liberal pueblo de Cassá.

En Celrá

A las siete y cuarto de la tarde del lunes llegó á esta población el candidato por el distrito de Torroella de Montgrí don Luis Morote Greus, acompañado de muchos de sus amigos y correligionarios.

En las afueras de la villa, esperaban á los expedicionarios una numerosa comisión de vecinos que les tributaron un cariñoso recibimiento.

Al momento se dirigieron á la plaza pública en donde habia de celebrarse el mitin.

Allí se congregaron unas 500 personas, ávidas de oír la elocuente palabra del señor Morote.

En la azotea de un centro recreativo se

colocaron los oradores como en improvisada tribuna.

Don Manuel Salarich, del comité republicano de la villa, hizo la presentación de los oradores.

Después hablaron los señores Prats y Piferrer de Gerona y el obrero Palau de Barcelona.

Al aparecer en la barandilla el señor Morote, se oyeron varios vivas á la República y muchos aplausos.

Habló en valenciano. Les dijo que el diputado era el procurador de un pueblo y que por tanto se ponía á sus órdenes. Añadió que lo que era más conveniente para el pueblo trabajador era la supresión del impuesto de consumos. Les manifestó que con la República conocerían los beneficios de la acción del Estado, pues hoy únicamente la conciben por el recudador, que se apodera de su hacienda, por el militar, que se apodera de su sangre y por el cacique, que se apodera de su voto y de su voluntad.

Grandes aplausos coronaron el discurso del señor Morote.

Al terminar, fueron obsequiados los oradores con un *lunch*.

El gobernador civil, con un celo que le honra y para garantir el orden público, ordenó presenciaren el mitin varias parejas de la benemérita, procedentes de Gerona.

TEATROS

Jardines de Novedades

El sábado por la noche debutó en este teatro la compañía cómico-lírica que dirige el primer actor don José Bosch.

Tres obras nuevas para el público gerundense constituyeron el programa de la función: *La boda del cojo*, *El puñao de rosas* y *San Juan de Luz*.

Nada de particular ofrece la primera, ya que su argumento y sus personajes nos son ya de sobra conocidos y la música no se recomienda por su originalidad. Sin embargo, la obra pasó bien, el público rió algunos de los muchos chistes que contiene y al final concedió su aprobación en significativos aplausos.

El puñao de rosas es obra del corte que hoy estilan los autores del género chico, esto es, de la clase sentimental, mas su argumento nos pareció que no era de ley, ya que recuerda demasiado la trama de la obra de Guimerá *Terra baixa*. Aquella *Rosario*, aquel *Tarugo*, el señorito *Pepe*, todos, casi todos los personajes los conocemos y les hemos oido hablar en el citado drama catalán.

Esto no quiere decir que *El puñao de rosas* no sea una obra excelente que alcanzó franco éxito. El libro está escrito con mucha gracia y donaire y si es adaptación como creemos de la obra catalana, sus autores han demostrado inimitable habilidad. La música del maestro Chapí apropiada al libro, pero tiene demasiadas reminiscencias de otras obras del mismo autor.

La humorada *San Juan de Luz* es un juguete de gran sencillez y un tanto atrevido, si bien la estación que representa disimula algo su *ligereza*. El libro está plagado de chistes y equívocos, la música es muy apropiada.

Hasta aquí las obras: en cuanto á su interpretación fué bastante ajustada.

La señorita Martí, ya conocida de nuestro público, ha mejorado notablemente sus condiciones artísticas y la triple apocada, temerosa, de ayer, ha sido sustituida por una triple de excelente voz, gran desenfadado, gracia y donaire. La señorita Bosch es una artista afanosa de captarse las simpatías del público; trabaja con voluntad, dice bien y canta mejor. Los señores Bosch y Bolmar forman ajustado *pendant* con las expresadas artistas y constituyen un buen cuadro. Los demás coadyuvan al buen desempeño que obtuvieron las obras representadas.

El maestro señor Escorihuela, bien.

El público secundó la labor de esta compañía, no solo aplaudiendo mucho y bien si que tambien llevando buenos ingresos á la taquilla... que es lo que tratábamos de demostrar.

Principal

Este elegante coliseo abrió al pasado domingo sus puertas al público, después de

un largo interregno de vacaciones, interrumpidas solo con las cinco representaciones del melodrama *Los dos pilletes*.

D-butó una compañía dramática dirigida por don José González, representando el drama de don José Echegaray *El loco Dios*.

Nada hemos de decir de la obra, pues es ya conocida de los gerundenses y a su debido tiempo dimos acerca de ella nuestra humilde opinión. Tócanos solamente analizar la labor de los artistas que con ella presentáronse á nuestro público, y en verdad que nos complace esta ocasión ya que haciendo justicia y diciendo la verdad podemos prodigar alabanzas y aplausos.

Constituyen los elementos principales de la compañía el actor don José González y la actriz doña Luisa Calderón y así uno como la otra demostraron el domingo lo que valen y lo que de ellos puede esperar el público. En sus respectivos papeles de Gabriel de Medina y de Fuensanta cautivaron por completo á los concurrentes, que premiaron su trabajo con grandes aplausos. Mucho nos agradaron también los señores Aguado, Lopez y Sanchez, pues desempeñaron su parte con mucho acierto y discreción.

La presentación escénica bien por parte de los artistas: algo deficiente en cuanto al material escenográfico. La señora Calderón lució en el segundo y tercer acto dos ricos y elegantes trajes y los demás artistas vistieron con perfecta corrección trajes de visita y de etiqueta.

Resumiendo, una compañía completa formada por buenos artistas, que nos prometen una brillante campaña.

El público sino muy numeroso, muy distinguido.

En nombre de varios concurrentes dirigimos á las empresas de ambos teatros el ruego de que dispongan lo conveniente para que las funciones de noche terminen á poco mas de las doce, empezando si es preciso las representaciones á las ocho y media.

Es medida que beneficie por igual á empresa y público y por ello no dudamos verlos atendidos por los respectivos empresarios.—G.

Clinica del Cirujano-Dentista

ARTURO F. ROSÉS

Ex-alumno del Colegio de Medicina de Barcelona. Graduado en la Facultad de Medicina de Madrid. Practicante y Cirujano-Dentista de los establecimientos de Beneficencia provincial.

Construcción de dentaduras, últimos sistemas.

Operaciones sin dolor.

Tratamiento y curación de las enfermedades de la boca.

Veinte años de práctica en hospitales.

S. Francisco, 7, 2.º.—Gerona.

NOTICIAS

Con objeto de dar cabida en este número á la reseña de los mítines celebrados en esta provincia el pasado domingo, hemos retirado por completo todos los sueltos y gacetas correspondientes á esta sección, los que publicaremos en la edición de mañana.

Por el mismo motivo hemos retirado también la reseña de la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer.

Hoy á las once de la mañana tendrá lugar la vista del pleito contencioso administrativo, instado por el ayuntamiento de Besalú contra una providencia gubernativa, revocando un acuerdo de dicho ayuntamiento por el que se acordaba la ampliación del cementerio municipal de la mentada villa.

Representará al ayuntamiento el letrado don Arturo Vallés y á la Administración el abogado del Estado.

El pasado lunes á las once de la mañana se reunió en el salón de actos de las Casas Consistoriales, la Comisión que entiende en el festival que deben celebrar en esta ciudad los populares coros de Clavé, acordando remitir á la Junta de la federación de las masas corales, las condiciones que formula el propietario de la plaza de toros para la cesión de la misma.

Hemos leído en la prensa de Barcelona, que el señor marqués de Robert, conde de Serra y Sant-Isclé, había retirado su candidatura por el distrito de Torroella de Montgrí, por aspirar á la senaduría de la provincia.

En las solemnes funciones religiosas que con motivo de la festividad de Pascua de Resurrección se celebraron en nuestra Catedral Basílica, asistió una comisión de nuestro Cabildo municipal, compuesta de los señores Plá, Sambola, Montsalvatje, Villaró, Franquesa, Perez y Oliveras, presidida por el alcalde don Manuel Catalá.

El vecino de Ventalló, Antonio Batlle Calmó, cuyo cadáver fué encontrado en el fondo de un pozo del manson «Hort de Tejaná» de cuyo suicidio dimos cuenta en nuestra pasada edición, parece, según nos han comunicado, que tomó tan fatal resolución á consecuencia del desespero de que fué atacado, al enterarse de la exorbitante cuota de consumos que se le había señalado, por haber influido alguien que deseaba satisfacer una venganza personal.

Delicias del caciquismo.

Instalaciones completas de para-rayos y timbres eléctricos, por el óptico electricista Pedro Colodón, calle Mercaders (Neu), 1, Gerona.

Camilo Fontbarnat, Cirujano

aprobado por la Facultad de Medicina de Barcelona y graduado con el Título de CIRUJANO-DENTISTA por la Facultad de Medicina de Madrid.

En su clínica y Gabinete Odontológico se hacen extracciones sin dolor, se construyen toda clase de dentaduras, se remiendan las inservibles á precios convencionales, se hacen orificaciones y empastes de todas clases procedimientos especiales.

Progreso, 29, pral. Gerona

Sección telegráfica

Servicio especial de «La Lucha» Movimiento obrero

Barcelona 14, á las 4 tarde.

Anoche se dijo en los centros oficiales, que hoy se declararían en huelga los obreros de las fábricas de aprestos y asimilares. Se han tomado precauciones, que han resultado inútiles, pues los rumores de huelga han resultado infundados.

Los aprestadores y cilindros han celebrado un mitin, acordándose seguir la huelga.

Han dado cuenta de que los obreros de Mataró los apoyarían con metálico.—Reig.

Desde Barcelona

Barcelona 14, á las 4:20 tarde.

Esta mañana ha acudido numerosa concurrencia al apeadero de la calle de Aragón, creyendo algunos que llegaba Salmerón. Al hacerse público que no llegaría hasta la tarde en el correo, disolvieron los grupos.

Para esta tarde, á las cinco, proyéctase una gran manifestación.

Las autoridades la permitirán, pero al menor desorden, procederán á disolverla. La manifestación llegará hasta el Hotel Colón, donde se hospedará.

Han marchado esta mañana á Reus numerosos republicanos para acompañar á Salmerón á Barcelona.

Manifestación en Mataró

De Mataró comunican que anoche al regresar las sociedades obreras de celebrar la fiesta de Pascua, se dirigieron con los estandartes al Casino Republicano dando vivas á la República y saludando á los socios del Casino. Se oyeron algunos gritos de ¡Abajo los Borbones!

Otra manifestación

El Centro Escolar Catalanista ha celebrado esta mañana una misa en San Justo con motivo del aniversario del doctor Robert. Han asistido bastantes estudiantes que se han trasladado después al cementerio, depositando en la tumba un ramo de laurel con una cinta catalanista.—Reig.

Despacho con el Rey

Madrid 14, á las 4 tarde.

El presidente del Consejo de ministros,

ha estado á las doce en palacio despachando con el Rey.

Le informó de los sucesos de Melilla.

A la salida de palacio, el jefe del Gobierno dijo á los periodistas que hasta á la hora que hablaba con nosotros, una de la tarde, no se habían recibido muchas noticias de Melilla y que no podía precisarse el número de moros fugitivos que se habían refugiado en la población.

Los que ayer entraron, ha añadido el presidente del Consejo de ministros, se les recogió el arma y se les auxilió.

Si el número de fugitivos es muy considerable, ha alegado el señor Silvela, se les conducirá á Tánger, custodiados por fuerzas españolas.

Despacho oficial

De Melilla se ha recibido un despacho oficial del comandante general de aquella plaza, diciendo que hasta ayer noche habían entrado en aquella plaza 400 moros fugitivos y que en aquel hospital hay 20 heridos, la mayoría graves. A todos los refugiados se les socorre con raciones.—Reig.

La Comisión del catastro

El jefe del Gobierno ha dicho que esta mañana ha visitado á don José Echegaray, presidiendo la comisión del catastro, habiéndole presentado un proyecto de catastro que consta de 75 bases y es muy notable.

Silvela y Romero

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que nada sabe sobre lo que dice la prensa, respecto á aproximaciones con Romero Robledo.

Ha añadido que las conferencias celebradas por ambos, se han limitado á tratar en ellas de cuestiones electorales.

Firma del Rey

El ministro de Hacienda, ha despachado con el Rey, poniendo á la firma los siguientes decretos:

Disponiendo que el ordenador de pagos de Marina D. Victoriano Selguera, pase á desempeñar el cargo de interventor en la ordenación de pagos del departamento de Cadiz, por haber sido nombrado para otro el general Montojo; modificando el artículo del presupuesto del ministerio de Marina de 1903, pero sin producir alteración, concediéndose un crédito legislativo para que puedan verificarse las pruebas del crucero *Princesa de Asturias*.

Mitin republicano

El mitin republicano que se celebró anoche en el Puente de Vallecas, tuvo más importancia de la que se había creído, pues en el local donde se celebró el acto, se reunieron más de 1700 republicanos, con la particularidad de que no se había anunciado con la debida anticipación la celebración del mitin.

Hicieron uso de la palabra varios republicanos, fustigando duramente la monarquía, causa principal de los desastres que ha sufrido España.

Abogaron por la revolución social para implantar la república que tanta falta hace para salvar á España de la terrible catástrofe que se le avecina.

El acto terminó dándose vivas á la república y á la revolución.—Reig.

Comentarios

Madrid 14, á las 17:15.

En los círculos políticos reina calma completa, siendo el único tema de conversación, el discurso pronunciado por el señor Costa y los párrafos principales del mismo.

Se comenta también el movimiento republicano y el viaje del Sr. Salmerón.

El Rey de paseo

Alfonso XIII ha salido hoy de paseo, al frente de la escolta real.

Llegó hasta la inmediata población de Vicalvaro, donde ordenó maniobras en las fuerzas que mandaba.

El rey y la fuerzas de su escolta regresarán al anochecer á Madrid.

El problema de Marruecos

Declaraciones de un ex-ministro.

El ex-ministro de Estado señor duque de

Almodóvar del Rio, que se halla en Jerez, ha hecho las siguientes declaraciones relativas al problema que se está desarrollando en Marruecos.

Dice que España tiene mejor derecho que nadie en resolver el conflicto, y que reconociéndolo así las potencias europeas, dejarán que España tome cuantas iniciativas sean preciso para restablecer la tranquilidad.

No cree que el asunto traiga complicaciones, ni mucho menos atribuye importancia al viaje del rey Eduardo de Inglaterra.

Este, según el ex-ministro liberal, tiene por único objeto estrechar las relaciones con los gobiernos de los territorios marítimos que han de atravesar los buques de su nación á fin de que no sean hostilizados.

Ha declarado por último que tanto Ceuta como Melilla deben ser puertos comerciales y en modo alguno militares.—Reig.

ULTIMA HORA

Salmeron en Barcelona

Barcelona 14, 7:15

Ha llegado el señor Salmeron bajando en el Apeadero del Paseo de Gracia.

El tren ha llegado retrasado á consecuencia de las comitivas que le han seguido en el tránsito.

Extraordinario gentío.

Han ido á recibirle á Reus varios republicanos.

Telegrafiaré cuanto ocurra hasta la hora de cerrar el telegrafo.—Reig.

Llegada de Salmerón

A la llegada de Salmerón era inmenso el gentío.

Habia muchas señoras en los balcones presenciando la manifestación.

Muchos obreros encaramados en los árboles vitoreaban al ex-presidente de la República.

El público, en masa compacta, penetró en la estación, destrozando las barandillas. Es imposible describir el entusiasmo.

Al llegar al Hotel, saludó al pueblo de Barcelona, desde el balcón, dando las gracias al pueblo por el recibimiento.

La plaza de Cataluña estaba completamente llena.

En estos momentos continúan los grupos vitoreando al venerable tribuno.

Orden completo.—Reig.

Revista bursátil

Telegramas del Banco Hispano-Americano

Cotizaciones del día 14 de abril de 1903

(De nuestro servicio particular)

BOLSA DE LA MANANA.

Interior 4 por 100. 75'87

Acciones ferrocarril Norte. 62'25

Id. M. Z. A. 96'65

Id. Orense. 34'20

Francos. 35'85

CIERRE BOLSA A LAS 4 TARDE

4 por 100 Interior. 75'83

5 por 100 amortizable. 96'75

Acciones del F. C. Norte. 62'15

Id del F. C. de M. Z. A. 96'65

Id. Orense. 34'20

Obligaciones 5 por 100 Almansas. 104'25

Id. 4 1/2 por 100 Alicante. 99'75

Id. 2 1/2 por 100 Francias. 59'62

Id. Municipales 5%. 101'37

Exterior. 87'47

PARÍS { Nortes. 219'00

{ Alicante. 339'00

Francos. 35'95

Boletín religioso

SANTO DE HOY

San Teodoro, presb., y Santa Anastasia, vg.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor D. José Gonzalez

Función para la noche de hoy

El drama en 3 actos,

LOS HIJOS ARTIFICIALES

Por la mucha duración del drama no habrá fin de fiesta.

A las 8 y media.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajas



PRODUCTOS FARMACÉUTICOS
DEL **Dr. FERRER**, BARCELONA

Oficina de Farmacia, Plaza del Angel, 6.

ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO
LOFFODEN

Adquirido directamente en Noruega, es del llamado aceite virgen por ser obtenido por procedimientos que conservan sus propiedades medicinales y hacen que su sabor no sea repugnante.

VENTA EN GERONA

FARMACIA DEL **Dr. Perez Xifra**

AL POR MAYOR: Sres. VICENTE FERRER Y C.^{ta} BARCELONA

LA LIBERIA

Sociedad mutua de seguros contra accidentes personales del trabajo

Barbará, 14, principal.—Barcelona

Por la ley de 30 de Enero de 1900 el patrono es responsable de todos los accidentes ocurridos a sus obreros, sean ó no originados por los mismos operarios ó por descuidos aun cuando el patrono no haya adoptado todas las precauciones imaginables.

La asociación de seguros mútuos autorizada por la misma ley, es el mejor medio para sustituir la responsabilidad personal del patrono ó del fabricante, y este es el objeto que se propone esta Sociedad que tiene la gran ventaja de la mutualidad, ya que las primas no pueden ser objeto de explotación alguna, como lo son en las Sociedades anónimas.

Los asegurados desembolsarán solo el 35 por 100 de las primas al formalizar el contrato y los otros dividendos serán proporcionales a los accidentes que ocurran, no pasando el total del valor de la prima anual.

Delegados en todas las provincias.

En la de Gerona, D. Gerónimo Mas, calle de Vern.

CONFITES ANTI-VENÉREOS



ROOB ANTISIFILITICO
INYECCION VEGETAL **COSTANZI**

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, despues de una larga experiencia se han convencido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gota militar, prostatas, úlceras, flujo blanco de las mugeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, y en 20 ó 30 dias los estreñimientos uretrales (estrechez) aunque sean crónicos de más de 20 años y evitar las peligrosas sondas, no hay medicamento mas milagroso que los Confites ó inyecciones Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilitica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estirpa los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los incrédulos el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los dias á las 12, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva.

Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites anti-venéreos para quienes no quieran usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, pesetas 4. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del autor, Diputación, 435, Barcelona.—En Gerona en las farmacias de J. M. Perez, Abeuradors, 2 y 4.—Francisco de A. Roca, Cort-Real, 4.—Joaquin Coll, Rambla Libertad, 6.

FÁBRICA DE MUEBLES

DE **J. Bautista Jovet**

Casa antigua y acreditada, fundada en 1880

En estos talleres, montados con todos los adelantos modernos, se fabrican muebles de todas clases al por mayor y al detall. Existe constantemente un variado surtido de los más usuales, desde la forma más sencilla y modesta hasta la más rica y lujosa construidos todos ellos con gran esmero y solidez.

Especialidades de la Casa
MOBILIARIOS COMPLETOS ESTILOS LUIS XV Y XVI
IMPERIO—MODERNISTA

Visitense los TALLERES. Calle de FIGUEROLA.

EL Jarabe de Fosfato de cal, GELATINOSO CON **Bálsamo del Tolú**

del Doctor **J. M. Perez Xifra**, produce resultados muy seguros en los catarros crónicos pulmonares y bronquitis persistentes. Recomendado con gran éxito en los casos de raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, produciendo los mejores resultados, en el estado de emblea ó, en la lactancia, en los casos de debilidad general y nerviosa, en las convalecencias bantas, en las enfermedades **CURA LA TOS** des de los huesos, fracturas y las que dependen de pobreza de constitución.

Cafés, Thés y Tapioca del Brasil.

DE LA CASA

Matias Lopez

De venta en todas las Confiterías, Colmados y Ultramarinos.—Depósito general para Cataluña y Baleares.

Alfredo Riera é Hijos, ingenieros, Ronda de San Pedro, 36, Barcelona.

Quimosina Soler

Nuevo medicamento para combatir con éxito el dolor de ESTOMAGO y facilitar la digestión.

De venta en todas las farmacias.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se admiten en la imprenta de este Diario hasta á las 11 de la noche.

REVELADOR BUSQUETS

Especial para toda clase de instantáneos

No vela, no altera, no mancha.

PRECIO DEL FRASCO 5 REALES

Hijos de A. Busquets y Durán

S. Pablo, 19. —BARCELONA.—Teléfono, n.º 60

Almacén de drogas y productos químicos; surtido completo de cámaras, objetivos, cubetas, obturadores, cartulinas, papeles preparados, placas y demás artículos de fotografía. Catálogo gratis.—Depósito general de las PLACAS LUMIERE.

Recomendamos el viraje fijador Busquets

vira y fija á la vez—1 peseta frasco

Sociedad gral. de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de Abril de 1903

LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Abril, directamente para Montevideo y Buenos Aires el magnífico y rápido vapor francés.

ALGERIE

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.^a, Dormitorio de S. Francisco, 25, pral.

Dentífrico al Mentol-Perez Xifra

Calma instantáneamente el dolor de muelas.

Conserva y hermosea la dentadura

Emblanquece y da brillantez al esmalte de los dientes.

Vigoriza las encías.

Limpia la boca dejándola agradablemente perfumada.

Fortalece los dientes y las muelas.

Evita la caries ó la detiene si exists ya.

Comunica grato perfume al aliento.

Dentífrico al Mentol-Perez Xifra



La calvicie ha sido por fin vencida!

POR EL

DOCTOR V. STAKANOWITZ

CON EL USO DE

LA LOCIÓN CAPILAR ANTISEPTICA

NACIMIENTO, CURSO Y CURACIÓN DE LA CALVICIE

Encuéntrándose el microbio de la calvicie en el aire, se pone en contacto con la epidermis fijándose entonces en ella por hallarse ésta impregnada del sebum, no obstante su permanencia en la epidermis es más ó menos duradera segun encuéntrase mayor ó menor cantidad para continuar y desarrollarse en la misma, así encontramos que en las regiones desprovistas de pelo no se detienen mucho tiempo, mientras que en el cabello y aun en la barba la estancia del microbio es mas duradera, pues la grasa y humedad del pelo y la mayor elevación de temperatura le favorece. Penetrando en el orificio piloso y por el mismo en las glándulas sebáceas se multiplica el microbio en el líquido producido por éstas y atraído por el sebum invade el folículo, la papila y demás partes del pelo, el cual se decolora, pierde la brillantez, disminuye su calibre y finalmente cae. Produce asimismo una inflamación de las glándulas sebáceas las cuales vertiendo en abundancia su líquido infecta toda la superficie del cuero cabelludo.

El sebum bacillus, además de ser el causante único de la calvicie senil, le encontramos en todas las enfermedades del pelo. Los cabellos ó pelos al caer renacen siempre pero su calibre es cada vez menor y al cabo de varias caídas, llega á un estado estacionario, convertido en un vello finísimo.

El calvo cuenta pues en su cuero cabelludo tantos vellos como cabellos tuvo en el mismo la regeneración de este vello es por lo tanto la curación de la calvicie.

Con lo espuesto queda demostrado la utilidad del específico Loción Capilar Anti-éptica pues es indiscutible que con su uso desaparece toda enfermedad anteriormente descrita y como consecuencia lógica la calvicie y todas las enfermedades del cuero cabelludo.

Depósitos en Gerona: F. Maresma, Abeuradors y Mercaders.—Farmacia Moderna de Salvador Murtra, Rambla.—Perfumería de José Bone, Rambla y Abeuradors.—Consuelo Vallmajó, Rambla y Piateria.

Precio del frasco, 7'50 pesetas

DR. SASTRE Y MARQUÉS

HOSPITAL, 109, BARCELONA

PASTILLAS CALMANTES para la tos del Dr. Sastre y Marqués.

VINO DE OSTRAS del Dr. Sastre y Marqués, el mejor de los tónicos.

AZÚCAR VERMIFUGO, del Dr. Sastre y Marqués, radical remedio contra las lombrices.

ESENCIA FEBRIFUGA del Dr. Sastre y Marqués, contra toda clase de fiebres.

DENTICINA del Dr. Sastre y Marqués, es la salvación segura de los niños en todos los accidentes peligrosos de la dentición.

CONSERVADOR DE LA BOCA del Dr. Sastre y Marqués. Con este precioso remedio se evitan todas sus enfermedades.

Casa especial en Jarabes medicinales dosificados

FUERA SÁNDALO

Aseguran y certifican la mayoría de los médicos célebres del Globo despues de convencidos de las propiedades altamente balsámicas del MATA-FLUJOS Pradell al copaibato cálcico ó sea la resina (sin el aceite) del balsamo de copaiba con la cal que es insustituible para curar.

En 15 dias con el mata-flujos n.º 1 4 Ptas. frasco

Las purgaciones recientes, la estrechez, arenillas, cálculos, catarro de la vejiga, retenciones de orina, escozores uretrales y demás afecciones genito uterales.

En 48 horas con el Mata-flujos n.º 2 4 Ptas. caja

La purgación crónica y la gota militar acompañado en casos rebeldes la Inyección Mata-flujos PARADELL 3 pesetas frasco.

En 15 dias con el Mata-flujos n.º 3 Frasco 5 Ptas.

El flujo blanco de la mujer, desapareciendo el dolor de estómago de que muchas veces va acompañado. Supositorios para Señora, 3 pesetas.

FARMACIA PRADELL, Cortes (Granvía), 151.—BARCELONA.